

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer,  
vasárnap.

Felolvasó szerkesztő és kiadó  
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyiltár sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

## Megdrágult az élet

Még csak ez hiányzott. A hus árák soha még nem álmódott magasságot értek el. Legfontosabb élelmi cikkünk árát mesterségesen felhajtják, úgy hogy még a két év előtti nagy takarmányhiány idején sem volt olyan vigasztalan helyzet, mint most. A vidéken csak éppen olyan drága a hus mint a fővárosban, miután a vidék nagy része a budapesti marhavásáron szerzi be husszükségletét. A budapesti marhavásár olyan szerepet játszik, mint a gabona tőzsde a buzaárak megállapításában, de ezt sokkal kártékonyabban és erőszakosabban csinálja még a mi hírhedt, spekuláns tőzsdénknél is. A budapesti marhavásár egy magánvállalat kezében van, amely lelketlenül kiszipolyozza a mészárosok és a közönséget. Ezen felül a marhavásár bérlői kivitele üzleteket is folytatnak és a magyar marhát elvonják a belföldi fogyasztásról. Jó provízió fejében Bécs felé viszik állatainkat és megessik az a

csodálatos dolog, hogy Bécsben a hus kilója 10-20 krajczárral olcsóbb, mint Budapesten.

Pedig a bécsi húst is magyar marhából vágják. Kétségtelen, hogy ezt a drágaságot egyes emberek, egyes osztályok aknázzák ki a maguk számára. Mindent el kell követnünk, hogy sikeresen tudjunk védekezni a hus uzsora ellen. A mi közönségünk olyan, hogy fát is lehet vágni a hátán, tőr, még akkor is, amikor már kinyílt a szemé. Ennek a türelemnek nálunk, úgy látszik nincs határa. De végre mégis el kell jönnie az időnek amikor ez a mindenek által kiuzsorázott közönség öntudatra jut és legalább megkísérli a zsákmányolás elleni védekezést. Egyszer és mindenkorra véget kell már vetni azoknak a merényleteknek, amelyeket összeverődött klikkek, érdekes csoportok, ránk erőszakolt diplomáciai érdekek és rossz politikusok minduntalan ami zsebünk ellen követnek el.

Ferde állapotoknak ferde következményei vannak. A hus

drágasága ellen a mészárosok harcognak most, a fogyasztók helyett. Ne higgye senki, hogy a mészárosok ezt azért teszik mert a lelkükön fekszik fogyasztók érdeke, hanem azért, mert nem tudnak kellő számú marhához jutni és nem bírják az illetékeket és fogyasztási adókat. A legujabb mizéria közvetlen oka a Szerbiával való vámkonfliktus amely a szerb marhák behozatalát megsemmisítette. Ezt a vámkonfliktust úgy oktrojálta ránk egy tehetetlen helyzet, osztrák érdekeket kell megvédelmeznünk, aminek ránk nézve az a következménye van, hogy az élelmi szerek legfontosabbikának a husnak ára lehetetlen magasságba szökött. Így lesz a magyar fogyasztó közönség idegen érdekek tehetetlen áldozatává. Marháinkat kiviszik és nem marad hus a mi számunkra.

Sürgős radikális segítségre van szükség ezt csak az államhatalomtól várhatjuk.

## T Á R C Z A.

### A végzet

Írta: Fehér Jenő

Négyen ültünk, fiatal emberek. Lénárd barátom társalgójában. Az imént elköltött pazar ebéd után kényelmesen mélyedtünk bele a ruganyos bőrszékekbe, és fekete-kávékat szürcsölgetve.

Közbe beszélgettünk is. Természetesen az aszszonyokról. Mi egyébről is beszélhetne négy legényember, a klub közül a legidősebb harminhárom, a legfiatalabb huszonnyolc éves. Aztán még az aszszonyhisztóriák, amellől, hogy izgatott, rendkívül változatosak is. Persze, az ilyen elbeszéléseknél gyakran a fantáziánkat is segítségül hívjuk mert csak úgy indjuk a történetüket kellő érdekességgel felruházni.

A beszéd fonalát Pál vette fel, a kit

fiatalos, tejfehér arcáért, naivul csodálkozó nagy szeméiért Bébének hívtunk.

— Asszonyokat o ábitani, azt tudtuk valamennyien — mondá tréfás szemrehányással — de melyiktek mondhatja el magáról, hogy visszarántott egy asszonyt az örvény széléről az utolsó pillanatban, akkor, amikor bűnös szerelmében már elhunyt a szeméit, hogy a csábító mélységbe ugorják?

— A ki ilyet elmondhat magáról — szolt mosolyogva Sándor — bizonyára csak egy lehet közöttünk, és ez te vagy, Bébé.

Bébé önrzatesen pödörte meg vékony száka bajuszát.

— Tudjátok, — mondá —, nem vándikálhatom az érdemet egészen magamnak. Két hatalmas segítő társam is volt: a véletlen és a babona.

— Halljuk, hát — nógattuk valamennyien Bébót — a történet érdekesnek ígérkezik, és ha nem köt a diszkerció...

— Óh, a neveket el kell hallgatnom. A becsületszavam köt. Külámben, azt hiszem, a szereplőket úgy sem ismeritek,

s így a nevek teljesen irrelevánsok. Halljátok hát!

Nemrégiben néhány napi szabadságot kaptam, — kezdé elbeszélését Bébé — s minthogy — tudomástok szerint — szenvedélyes turista vagyok, egyenest a Tátrába mentem. Az első stáció Csorbató volt. Ez a vadregényes, gyönyörű hely, a honnét bő alkalma nyílik a hegymászonak szenvedélye kielégítésére. Csorbatón csak egy éjszakát töltöttem, a másnap már korai hajnalban utnak indultam Széplak felé. Az idő boros volt. Köröskörül a hegyek ormán sűrű felhők ültek és halk eső szitált távol egy lelket se láttam. Mintegy másfél órai gyaloglás után azonban a felhők szétfoszlottak, a nap kisütött és én akadálytalanul merülhettem el a táj szépségeinek szemléletébe. Az országot melletti ösvényen ballagtam s a vidék minden poézise mellett is élvezettel gondoltam a széplaki vendéglőre, amely hivatalos korgással jelentkező gyomromat is kielégíteni.

Egyszerre közeledő lovak csongóit hallottam. Hátra tekinttem. Híntó közel-

## H I R E K

— **Nagy tűz ütött ki Baroson,** a Horváth-utcában e hó 5-én délben. A tűz Pandur testvérek istállóján ütött ki s bent égett 3 tehene és az ott lakó gyümölcsáruló Rozenberg lova. Elégett még Petruska köteles, Henézi József, Erdelec, Szokolgy György, Varga György és István istálló s pajta épületei. Összesen leégett hét drb. istállópajta épület s egy utcai ház.

— **Árokba zuhant henger.** Baroson történt e hó 4-én szombaton midőn a Somogyvármegye tulajdonát képező széles kerekű mozdony hengere a kocsit javítása közben a köveket zúzta szét az izr. imaház közelében az árokba zuhant. A rajta ülő gépészt kivetette s szerencsésen nem került a henger alá azonban az eséstől órákig feküdt mozdulatlanul, de más baja nem lett. A hengeres mozdonyt nagy nehezen csak e hó 8-án, esütörtökön tudták kiemelni, Brunner Vince a baresi délvasuti egyik mozdony vezetője vezetése a vármegye s a Ganzgyár mérnöke jelenléte mellett.

— **Esküvő.** Ritka szép érdekes esküvési ünnepély lesz e hó 15-én délután Kaproncán. Ugyanis a két Wertheim testvér Benő és Albert ekkor esküsznek örök-hűséget a kapronczai izr. imaházban Schwarz N. két lányának, Darinkának és Slavának. Tehát két testvér két nővérrel veszel. Gratulálunk mi is e kettős frigyhez.

— **Olosabb lesz a telefon.** Már régebben szó volt arról hogy a telefon árát leszállítják. Mint jó helyről értesülünk, a kereskedelmi minisztériumban most dolgozzák ki az erre vonatkozó törvényjavaslatot, amelyet Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter már októberben terjeszt a képviselőház elé. Az új oleso telefondíj szabás legalább is oly változást fog előidézni, mint annakidején a vasuti zónadíj szabás.

ledett. Bérelt kocsit volt. koröskörül nyitott, csak a tetjén volt valami rojtos szürke vászon, hogy a napsütés ellen védje az utast. Megállottam. A hintó egyre közelített. Már tisztán láttam. Magános nő ült benne. Fiatal volt és szép: Termetét szürke porköpenyeg takarta, de karcsúságát elrejtteni nem bírta. Fekete hajából egy-két fürt a homlokára hullott. Futólag ránézett, de csak egy pillanatra mert a kocsi robogott mellettem. Hirtelen erősebb széllel suhant át végig a tájon. A váratlan szélroham egy kis fehér lapot sodort le a kocsiról, amely mintegy ötven lépésnyire volt már tőlem. Utána akartam kiáltani, mert a nő nem látszott észrevenni a veszélyt. De azután azt gondoltam hátha szándékosan dobta ki a rája nézve talán értéktelenné vált papírlapot? Közben a esengők mindjobban eltávolodtak, már már alig hallottam őket, míg végre egy fordulónál a hintó is eltűnt a szemem elől.

A fehér papírlap ott feküdt a homokban. Föl is volt már bélyegezve, s az ismeretlen hölgy, úgy látszik, a legközelebbi postaállomáson föl akarta adni.

— **Somogy megye törvényhatósága** Kaposváron Kapotsfy Jenő főispán elnöklésével évnegyedes közgyűlést tartott. Az alispáni jelentés megemlékezik arról, hogy a gyermekhalandóság és kivándorlás emelkedik, E miatt Széchenyi Aladár gróf és Hoyos Miksa gróf fölszóltak. A gyűlés elhatározta, hogy a kivándorlási törvény módosítása tárgyában fölrítot terjeszt a törvény hozáshoz. A közigazgatási bizottságba beválasztották Inkey József bárót. A háromszázalékos állandósított pótdó adó kivételét, amelyet az építendő utak főtartására fordítanak elhatározta. Az utépités biztosítása céljából Kapotsfy főispán, Sárközy Béla alispán és Palavicini Ede örgóf vezetésével nagy küldöttség megy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszterhez. Az ötvenhat tagu alkotmányvédő bizottság beterveztette működéséről szóló jelentését és a gyűjtésről való beszámolást. Az alispán indítványára egyhangu lelkesedéssel elhatározta, hogy a bizottságnak köszönetet szavaznak, nevüket a jegyzőkönyvben megörökítik; irataikat a vármegyei levéltárban külön szekrényben megőrzik követendő példaképpen. A megmaradt 2000 koronából, ha a névtelen adakozók nem jelentkeznek, megfőstetik Kossuth Lajos és Széchenyi István gróf arcképét a közgyűlési terem részére. Az ország alkotmányos szabadságának biztosítására és a vármegyei önkormányzat erősítésére fölrítot intéznek az országgyűléshez.

— **Gyógyszertár megnyitása.** A legújabb Nagyatádon engedélyezett gyógyszertár augusztus 1-én adatott ünnepélyesen át a forgalomnak. A megnyitáson Somogyvármegye részéről dr Szaplonczay Manó megyei főorvos és dr Noszlopy Gáspár törv. tag vettek részt hivatalosan a megnyitáson. A gyógyszertár pazar izléssel, egész fővárosi mintára van berendezve és díszére szolgál a szépen fejlődő községnek.

— **Uj helyi érdekű vasutak** az 1906. első félévben. Az 1906 év első felében

a következő új helyi érdekű vasutakat adták át a forgalomnak: Az orosháza — szentesi 40. 9 km. az alkenyér — kudzsiri 13. 9 km., a zsebely — lieblingi 10. 7 km., a szatmár bikszádi 51. km a sóvárad — parajdi 11. 3. km: hosszú, a Bolovár gőzmalmi 2. 2 km. hosszú vágány. Ezekon kívül építés alatt állottak a következő h. é. vasutak: a szentes — csonrádi 13. 1 km. melynek megnyitása augusztus hó végére várható; a mocsoládi — siófoki 73 km.: megnyitását f. évi október havára tervezik; a körmeny — muraszombati 77 km., a zombor — obecsei 90 km. a vrgnot — károlyvárosi 38. 2 km., a póstyén — verbói 11. 2 km: a nyékládháza — mezőcsáthi 21. 0 km.

— **Szülők figyelmébe** ajánljuk Rőser tan és nevelő intézetét Budapesten (allapítatott 1853-ban) E kitűnő hírnévnek örvendő intézetet magában foglal 3 osztályu felső kereskedelmi iskolát, mely teljesen egyenrangú az állami, községi és testületi felső kereskedelmi iskolákkal — és négy osztályu polgári iskolát. Bizonyítványai államérvényesek és az egyéves önkéntességre jogosítanak. Vidéki tanulók az iskolákkal kapcsolatos nevelő internátusra felvétetnek. — Értesítést küld Rőser János igazgató, Budapest, VI., Aradi-utca 10.-

## Közgazdaság.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1906. augusztus 9-én

A budapesti értéktőzsde az elmúlt héten is lanyha irányzatot követett, s a legtöbb értékpapír az elmut heti árfolyamot tartotta meg.

A lanyhaság oka egyrészt a nyári idényben keresendő, mely idény alatt a tőzsde rendszerint üzletelen szokott lenni másrészt azonban orosz viszonyoknak, és

Kedves Barátom! A férjem elutazott. Egyedül vagyok. A mit annyiszor hiába kért tőlem, megengedem: jöhö! Tehát au revoir!

Aláírás nem volt rajta: X. ur bizonyára amugy is tudta volna, kinek a kezeirása ez a levél. Gondolkoztam, hogy mit tevő legyek vele. Széttépjem? Bedobjam a legközelebbi postán a levelezőszekrénybe? Vagy pedig kísértsem meg visszajárni annak aki elveszítette? Rövid töprengés után az utóbbira határozta el magam.

De hogyan? Hiszen azt se tudtam hová lett ez az asszony? Utjának hol volt a célja? És ki tudja, vajjon megismerem — e még És ha igen, nem fogja — e to-lakodásnak venni, ha átnyujtom neki ezt a levelezőlapot, amelyről bizton fölteheti, hogy elolvastam? Minderre gondoltam, s mégis megmaradtam azon elhatározásom mellett, hogy a levelezőlapot — ha lehet — átadom jogos tulajdonosának. Nem azért, mintha azt reméltem volna, hogy a kellemetlen baleset talán jobb gondolatokra téríti Y. asszonyt, mert hiszen, mikor a levelezőlap hiányát észreveszi, nyomban másikat írhat X. urnak. De tudja Isten, igazott a dolog.

folyt. köv.

— Elolvastad? — Kérdé Sándor, aki a történetet feszült figyelemmel hallgatta — El, — mondá Bébé.

— Kinek volt ezimezve? — Kérdeztem én.

— Hiszen hallottad — szolt közbe Lénárd, — hogy a neveket nem árulhatja el.

— Kár, — mondá Sándor — ez sokat levon a történet érdekességéből, sőt — tette hozzá ironikusan — még a hitelességből is.

— Sajnálom, — szolt Bébé — még ez a megjegyzésed sem oldhat fel a becsületszavam alól.

— De hát kinek kötötted le anyira a becsületedet?

— Annak a hölgynek.

— Tehát megismerkedtél vele?

— Kérlek, — mondá Lénárd — ne szakítsd félbe Bébét. Halljuk tovább!

— Tehát — folytatá Bébé — a levelezőlapot elolvastam. Hogy kinek volt ezimezve? Mondjuk, hogy X. urnak, a hölgyet pedig nevezzük egyszerűen Y. asszonynak. A levelezőlapon, amely — ha jól emlékszem — a Poprádi tavat ábrázolta, ez állott:

Ausstriával való kiegyezésnek még mindig függő kérdése kedvezőtlenül befolyásolták az irányzatot, úgy hogy a most már biztosítottak látszó jó terméseredmény valamint a gazdasági viszonyoknak minden, téren való kétségtelen javulása az árfolyamokban ezideig még nem jutott kifejezésre. Hozzájárul e körülményhez a pénzpiac feszültebb helyzete is, amennyiben a magánkamatláb kb. 38 százszalékkal, emelkedett, úgy hogy az Osztrák - Magyar-Bank előreláthatólag még az ősz előtt fel fogja emelni a hivatalos kamatlábat,

Az egyes értékpapírok közül a múlt héten főleg Salgótarjáni kőszénbánya részvényeket kerestek emelkedő árfolyam mellett, és általános az a részlet, hogy a szénparbank beállott kedvező konjunktúra következtében a legnagyobb magyar kőszénbánya társulat részvényei további emelkedésnek néznek elébe.

Élénkebb üzlet fejlődött ki a Magyar Leszámitoló — és Pénzváltóbank részvényeiben, azon hirre, hogy e pénzintézet félévi mérlege kedvező eredményt fog ki-tüntetni.

A sorsjegy piac még mindig el van hanyagolva, és csupán konvertált magyar jelzáloghitelbank sorsjegyekben fejlődött ki némi üzlet, nagyjában változatlan árfolyam mellett.

### KERÉKPÁR.

Használt de jókarban levő kerékpár megvétetik jutányos áron.



A háziasszony gondoskodásán múlik a család üve, boldogsága!

**A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel.

### ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Skribának Géza ur tulajdonát képezett

### „BARCSI KÖNYVNYOMDÁT”

folyó évi szeptember hó 1-től tulajdonjogilag átveszem, és azt az eddigi helyiségben (Széchenyi utca 11. sz.) saját cégen alatt iparszerűleg továbbra is üzöm.

Tudva ezen nyomda nélkülözhetlen és feltétlen szükségét Barcs és Vidékének művelt közönsége részéről, nem sajnálom anyagi áldozatok árán nagyobb befektetéseket is tenni azon célból, hogy a n. é. megrendelő közönség korbéli igényeit mindenben pontosan és jutányosan kiszolgáljam.

Midőn tehát, szives jóakaratu pártfogásért, ez uton is esedezem, maradok.

Hazafias tisztelettel  
**Szilágyi György**  
könyvnyomda tulajdonos.

### Cement áru üzlet megnyitás!

Alólirottak tisztelettel értesítjük, a n. é. közönséget, hogy Deutsch Izidor urtól a cementáru üzletet berendezéssel valamint a raktáron levő összes kész árut átvettük s úgy szintén a cementáru készítését is megkezdettük.

Készítünk és raktáron kapható a jelenkor igényeinek megfelelő minden féle nagyságban és színben burkoló és járda lapoka, tető fedő lemezeket etető és itató vályukat kut jászol kagylókat hidcsöveket átereszt és kifolyókat, sirköveket stbi.

Elvállalunk továbbá mindennemű betonozás terasso munkákat hidakat jászolok készítését a legjobb és legpontosabb kivitelben.

**Költségvetéseket ingyen készítünk**

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve kitünő tisztelettel

**Ligeti Lajos és Ferencz**

üzletünk a régi helyén a Dénes utcában van.

építészek.

**H** Kronsteiner Károly Bécs, III. I., Hauptstrasse 120.  
Cs. k. oszt. szab. Magyar kir. szab.

### Homlokzat-festékek.

Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására. 49 árnyalatban, kilója

24 fillértől feljebb.

1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

### Mosható mázolások.

ugymint zomároz, homlokzatfesték, száraz és lapidon-festék, pépnmű 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 f. Megiepo siker.

Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.

## VASUTI MENETREND.

## Barosra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	58 perc
"	délután	4 "	46 "
"	este	9 "	14 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	8 "	15 "
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	40 "

## Barosról indul:

Pécsre	reggel	8 óra	10 perc
"	délután	1 "	20 "
"	délután	5 "	30 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délután	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	10 "
"	este	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	54 "
"	este	5 "	34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel	2 óra	30 perc
	délután	11 "	50 "
érkezik	reggel	7 "	59 "
	este	9 "	20 "

Fénykép nagyítási és festészeti műterem Budapest

Józsika u. 10.

Soór Herman

ajánlja a legjobb kivitelű fénykép nagyítást bármilyen régi fényképek után a legszebb kivitelben

1 db. fekete nagyítás 5 Kor  
1 „ színes kivitelbe 8 „

valamint olajfestmények vászonra különféle kivitelbe a legjutányosabb árakba.

Valamint fényképészek részére nyers nagyításokat is szállítok.

becses pártfogását kérve  
tisztelettel

Soór Herman.

## Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém ezennel a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy alulírott **agyag-kályha** és **edény** készítő **üzletemet** áthelyeztem Baroson országut 137 szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában hol minden e szakmába vágó általam készített **agyag-kályhák** többféle színben, ház-**diszitmények** különböző minőségben u. sz. háztetőre való **görbe cserepek** kétféle mintában, valamint **cserép-edények** és **virág-edények** allandóan és jutányos áron mindenkor kaphatók.

Ugy szintén **kályha átrakásokat** és **javitásokat** is méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel

**Lovrencsics Ferencz**

agyag-kályha és edény-készítő.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy eddigi társamtól, **Lovrencsics Ferencz** urtól különválva, — **Baroson**, — a **Tarnóczai-utczában 18.** szám alatti üzletemet saját nevem alatt tovább folytatom hol minden a szakmamba vágó s általam készített tárgyak u. m. **agyag-kályhák** többféle színben ház-**diszitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virág állványok**, **raváti diszitmények**, **cserépedények** s több e félé tárgyak allandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok,

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

**Petrétei József,**

agyag-kályha és edény készítő.

